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Artık 
Söz Değil, 
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SAYFA 4'TE

Kainatın 
Ritmiyle 

Atmak: Kalbin 
Yörüngesi ve 
Tavafın Sırrı 

Başkan Tahmazoğlu 
Vatandaşın Yanında

Gaziantep Oda Ve 
Borsaları Ortak 

İstişare Toplantısında 
Buluştu

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, 
yoğun çalışmaların, önemli projelerin ve 
çeşitli etkinliklerin yer aldığı verimli bir 

haftayı geride bıraktı. 

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
alerji & immünoloji uzmanı Prof. Dr. Tuğba 
Songül Tat, immün yetmezliklerin özellikle 

sık tekrarlayan enfeksiyonlarla kendini 
gösterebildiğini belirterek, bu durumun 

erken dönemde dikkatle değerlendirilmesi 
gerektiğini vurgulamaktadır. 2'DE

Şahinbey Belediye Başkanı Me-
hmet Tahmazoğlu, vatandaşlarla 
birebir temas kurmaya yönelik 
gerçekleştirdiği mahalle ziyaretler-
ine aralıksız devam ediyor. 

Gaziantep il ve ilçe oda ile 
borsalarının yönetim kurulu 
başkanları, bölge ekonomisinin 
mevcut durumu, karşılaşılan sorunlar 
ve çözüm önerilerinin ele alındığı 
Ortak İstişare Toplantısı’nda bir araya 
geldi. SAYFA 3'TE

Gaziantep Şehir 
Hastanesi’nde Organ Bağışı
Gaziantep Şehir Hastanesi’nde tedavi altına alınan 35 

yaşındaki D.A., beyin ölümü gerçekleşmesinin ardından 
yapılan organ bağışıyla üç hastaya umut oldu. 3'TE

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB), üyelerinin 
dış ticaret alanındaki yetkinliğini artırmaya 

yönelik sürdürdüğü eğitim programları 
kapsamında “Temel Dış Ticaret Eğitimi” 

düzenledi.2'DE

Büyükşehir, 
Dolu Bir Haftayı 
Geride Bıraktı

İmmün Yetmezliği: 
Erken Tanı ve Doğru 

Takip Hayat Kurtarıyor
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CHP İl Başkanı Vakkas Açar’dan 
Kent Konseyine Güçlü Çağrı

CHP İl Başkanı Vakkas Açar, Gaziantep Kent Konseyi 6.Dönem 
3.Seçimli Olağana Genel Kurulu’na katıldı. Açar, burada yaptığı 
dikkat çekici konuşmada kent konseyinin şehir yönetiminde daha 
belirleyici bir rol üstlenmesi gerektiğini vurguladı. Turizmden 
imar politikalarına, gastronomiden sosyal planlamaya kadar bir-
çok başlıkta dikkat çeken değerlendirmelerde bulunan Açar, “Bu 
şehir ancak ortak akılla büyür, ana muhalefet olarak buna katkı 
sağlamaya her zaman hazırız” dedi. 

GTB’den üyelerine 
dış ticaret eğitimi

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

Saadet Partisi Gaziantep İl 
Başkanlığı, son dönemde 

okullarda artan şiddet 
olaylarına ilişkin sert bir 
basın açıklaması yaptı. 

Açıklamada, Türkiye’nin 
toplumsal güvenliğin 

zedelendiği ve şiddetin 
giderek normalleştiği 

tehlikeli bir süreçten geçtiği 
vurgulandı.

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi ile İpekyolu 
Kalkınma Ajansı 
arasında imzalanan 
protokol kapsamında, 
belediyenin ku-
rumsal kapasitesini 
güçlendirmeye yönelik 
üç önemli eğitim ve 
analiz çalışması hayata 
geçirilecek. 2'DE

Büyükşehir’den Kurumsal Kapasiteyi 
Güçlendirecek Üç Yeni Proje

SAADET PARTiSi’NDEN SERT ÇIKIŞ: 
“BU BiR ZAFiYETTiR”

Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde 
bir lisede yaşanan silahlı saldırı ve 
Kahramanmaraş’ta bir ortaokulda 
meydana gelen, can kayıplarıyla 
sonuçlanan olaylara dikkat çekilen 
açıklamada, bu tür vakaların artık 
münferit olmadığı ifade edildi 
Açıklamada ayrıca uzun süredir 
kamuoyunun gündeminde olan Gül-
istan Doku olayına da değinilerek, 
yaşananların çok boyutlu ve şeffaf 
şekilde ele alınması gerektiği be-
lirtildi. 3'TE

Gaz 
Lambasının 
Işığında Bir 

Anadolu 
Masalı: Ayş 

Fatma
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Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ile 
İpekyolu Kalkınma Ajansı arasında imzalanan 
protokol kapsamında, belediyenin kurum-
sal kapasitesini güçlendirmeye yönelik üç 
önemli eğitim ve analiz çalışması hayata 
geçirilecek.

Turizm, kamu ihale süreçleri ve enerji 
verimliliği alanlarında belediye personelinin 
yetkinliğini artırmayı hedefleyen protokolün 
imza töreni, Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin ile İpekyolu Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Ahmet Paksu’nun 
katılımıyla Büyükşehir Belediyesi Başkanlık 
Makamı’nda yapıldı. Kurumlar arası iş birliği 
kapsamında “Gaziantep Sürdürülebilir Des-

tinasyon Yönetimi ve Turizm Kapasitesinin 
Geliştirilmesi Eğitimi”, “Kamu İhale Mevzuatı 
Eğitimi” ve “Gaziantep Büyükşehir Beledi-
yesi Doğal Yaşam Parkı Detaylı Enerji Etüdü 
ve Enerji Verimliliği Danışmanlığı” projeleri 
hayata geçirilecek. Projelerin, Gaziantep’in 
turizm kapasitesinin geliştirilmesine, kamu 
hizmetlerinde etkinlik ve mevzuata uyu-
mun artırılmasına, aynı zamanda çevresel 
sürdürülebilirlik hedeflerinin güçlendirilmes-
ine önemli katkılar sunması amaçlanıyor.

ÜÇ YENİ ÇALIŞMA İLE KURUMSAL AL-
TYAPI GÜÇLENDİRİLECEK

“Gaziantep Sürdürülebilir Desti-
nasyon Yönetimi ve Turizm Kapasitesinin 
Geliştirilmesi Eğitimi” projesi kapsamında, 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Dış İlişkiler 
Dairesi Başkanlığı bünyesinde destinasyon 
yönetimi ve turizm tanıtımı alanlarında görev 
yapan personelin, güncel turizm eğilimleri 
doğrultusunda dijital ve geleneksel tanıtım 
yöntemlerine ilişkin bilgi ve uygulama ka-
pasitesinin artırılması amaçlanıyor. Proje 
ile Gaziantep’in turizm alanındaki rekabet 

gücünün artırılması ve sürdürülebilir des-
tinasyon yönetimi anlayışının kurumsal 
düzeyde güçlendirilmesi hedefleniyor.

“Kamu İhale Mevzuatı Eğitimi” projesi ile 
ise Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Destek 
Hizmetleri Dairesi Başkanlığı bünyesinde 
ihale hazırlığı, sözleşme yönetimi ve uygu-
lama süreçlerinde görev alan personelin 
mevzuata uyum düzeyinin geliştirilmesi 
planlanıyor. Eğitim programı kapsamında 
süreçlerin standartlaştırılması, uygulama 
birliğinin sağlanması ve kurumsal işleyişin 
daha etkin hale getirilmesi hedefleniyor.

“Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
Doğal Yaşam Parkı Detaylı Enerji Etüdü 
ve Enerji Verimliliği Danışmanlığı” projesi 
ile Çevre Koruma ve İklim Değişikliği 
Dairesi Başkanlığı koordinasyonunda, doğal 
yaşam parkı yerleşkesindeki enerji tüketim 
yapısı detaylı şekilde analiz edilecek. 
Devamında enerji verimliliğini artırmaya 
yönelik uygulanabilir ve sürdürülebilir 
çözümler geliştirilecek, böylece kurumsal 
enerji yönetimi kapasitesinin güçlendirilmesi 
sağlanacak.

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB), üyelerin-
in dış ticaret alanındaki yetkinliğini artırmaya 
yönelik sürdürdüğü eğitim programları 
kapsamında “Temel Dış Ticaret Eğitimi” 
düzenledi.

T.C. Ticaret Bakanlığı tarafından 5973 
Sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karar ile 
Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesinin 
Desteklenmesi (UR-GE) Proje Desteği Genel-
gesi kapsamında desteklenen Gaziantep 
Ticaret Borsası Gıda Sektörü 3. UR-GE Proje-
si çerçevesinde düzenlenen eğitim programı, 
borsa üyelerinin katılımıyla gerçekleştirildi. 
Uluslararası Ticaret Uzmanı Zübeyde Solak 
tarafından verilen eğitimde; dış ticarette te-
mel kavramlardan teslim şekillerine, ihracat 
ve ithalat süreçlerinden ödeme yöntemlerine 
kadar birçok kritik başlık ele alındı.

Eğitim programında; dış ticarette temel 
kavramlar, INCOTERMS 2020 kuralları, 
ihracat ve ithalat iş akış prosedürleri, dış 
ticarette kullanılan belgeler, ödeme şekilleri 
ve uygulamaya yönelik örnek çalışmalar 
katılımcılarla paylaşıldı. Ayrıca eğitim so-
nunda gerçekleştirilen soru-cevap bölümüyle 

katılımcıların merak ettiği konular detaylı 
şekilde değerlendirildi. Uluslararası Ticaret 
Uzmanı Zübeyde Solak, eğitimde yaptığı 
değerlendirmede dış ticarette bilgi ve süreç 
hâkimiyetinin önemine dikkat çekerek, “Dış 
ticarette başarı; doğru ürün kadar, doğru 
bilgi, doğru belge ve doğru süreç yönetimi-
yle mümkündür. Özellikle gıda sektöründe 
faaliyet gösteren firmalar için mevzuata 

uyum, izlenebilirlik ve doğru teslim ile 
ödeme şeklinin seçilmesi, uluslararası pazar-
larda sürdürülebilir başarı açısından kritik rol 
oynuyor.” ifadelerini kullandı.

Gerçekleştirilen eğitimde ayrıca, dış ticar-
et süreçlerinde doğru bilgiye dayalı hareket 
etmenin firmaların uluslararası pazarlarda 
daha güçlü bir konum elde etmelerine katkı 
sunduğuna dikkat çekildi.

Şehitkamil Belediyesi, ilçe genelinde 
ulaşım kalitesini artırmak ve vatandaşların 
daha güvenli yollarda seyahat etmesini 
sağlamak amacıyla asfaltlama ve yol onarım 
çalışmalarına hız verdi. Özellikle uzun süredir 
bakım bekleyen yolların yenilenmesi ve yeni 
açılan güzergâhların asfaltlanmasıyla birlikte, 
ilçede adeta bir asfalt seferberliği başlatıldı.

Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri 
tarafından yürütülen çalışmalar 

kapsamında, Şehitkamil’in birçok mahal-
lesinde eş zamanlı olarak yoğun bir mesai 
harcanıyor. Vatandaşlardan gelen talepler 
doğrultusunda planlanan çalışmalar, be-
lirlenen program çerçevesinde aralıksız 
sürdürülüyor. Bu kapsamda özellikle Batıkent 
ve Alpaslan Mahalleleri’nde asfaltlama faali-
yetleri hız kazanırken, ekipler gece gündüz 
demeden sahada aktif olarak görev yapıyor.

TEHLİKELİ YOLLAR ÖNCELİKLİ
Çalışmalar kapsamında bozulan ve sürüş 

güvenliğini tehlikeye atan yollar öncelikli 
olarak ele alınıyor. Zamanla yıpranan, çukur 
ve deformasyon oluşan asfaltlar tamamen 
yenilenirken, ihtiyaç duyulan bölgelerde 
sıcak asfalt serimi gerçekleştiriliyor. Aynı 
zamanda altyapı çalışmaları tamamlanan 
sokaklarda da hızlı bir şekilde üstyapı 
düzenlemelerine geçilerek vatandaşların 

mağduriyet yaşamaması hedefleniyor. 
Yürütülen çalışmalar yalnızca asfalt-
lama ile sınırlı kalmıyor. Yol genişletme, 
kaldırım düzenleme ve çevre düzenleme 
çalışmalarıyla birlikte mahallelerin çehresi 
de değişiyor. Özellikle yoğun kullanılan ana 
arterlerde yapılan yenileme çalışmaları, trafik 
akışını daha konforlu ve güvenli hale getiri-
yor.

VATANDAŞLARDAN TEŞEKKÜR
Mahalle sakinleri yapılan çalışmalardan 

duydukları memnuniyeti dile getirerek, 
yolların yenilenmesiyle birlikte ulaşımın daha 
rahat hale geldiğini ifade etti. Toz, çamur ve 
bozuk yol sorunlarının ortadan kalkmasıyla 
günlük yaşamlarının kolaylaştığını belirten 
vatandaşlar, Başkan Umut Yılmaz ve emeği 
geçenlere teşekkür etti.

Gaziantep Şehir Hastanesi’nde tedavi 
altına alınan 35 yaşındaki D.A., beyin ölümü 
gerçekleşmesinin ardından yapılan organ 
bağışıyla üç hastaya umut oldu.

Bilinç kaybı şikâyetiyle acil servise ge-
tirilen D.A.’nın yapılan tetkiklerinde beyin 
kanaması geçirdiği tespit edildi. Acil serviste 
ilk müdahalesi gerçekleştirilen hasta, ileri 
tedavi ve yakın takip amacıyla Anestezi 
ve Reanimasyon Yoğun Bakım 1 Ünitesi’ne 
yatırıldı. Yoğun bakım ekibi ve organ na-
kil koordinatörlüğü tarafından titizlikle 
yürütülen tedavi ve takip sürecinde yapılan 
kapsamlı değerlendirmeler sonucunda 
hastaya beyin ölümü tanısı konuldu.

Hastanın ailesi, yaşadıkları derin üzüntüye 
rağmen örnek bir davranış sergileyerek 
organ bağışında bulunmayı kabul etti. Bu 
anlamlı kararın ardından Gaziantep Şehir 

Hastanesi Organ Nakil Koordinasyon Ekibi 
tarafından süreç hızlı ve titiz bir şekilde 
yürütüldü.

Gerçekleştirilen operasyon kapsamında 
D.A.’nın iki böbreği ve karaciğeri, organ nakli 

bekleyen üç hastaya umut oldu. Organların 
uygun hastalara ulaştırılması süreci, bölge 
koordinasyon ve ulusal organ nakli koordi-
nasyon sistemi üzerinden ilgili merkezlerle 
eş zamanlı olarak yürütüldü.

Büyükşehir’den Kurumsal Kapasiteyi 
Güçlendirecek Üç Yeni Proje

GTB’den üyelerine dış ticaret eğitimi

Şehitkamil’de yollar asfaltlanıyor

Gaziantep Şehir Hastanesi’nde Organ Bağışı

İmmün 
Yetmezliği: 
Erken Tanı 
ve Doğru 

Takip Hayat 
Kurtarıyor
Bağışıklık sisteminin enfeksiyonlara karşı koruyucu 

işlevini yeterince yerine getirememesi ile karakterize 
olan immün yetmezlikler, erken tanı ve uygun tedavi 
yaklaşımları ile kontrol altına alınabilen önemli hastalık 
grupları arasında yer almaktadır.

Medical Point Gaziantep Hastanesi alerji & immünoloji 
uzmanı Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, immün yetmez-
liklerin özellikle sık tekrarlayan enfeksiyonlarla kendini 
gösterebildiğini belirterek, bu durumun erken dönemde 
dikkatle değerlendirilmesi gerektiğini vurgulamaktadır.

İmmün yetmezlikler; doğuştan kaynaklanan primer 
immün yetmezlikler ve sonradan gelişen sekonder im-
mün yetmezlikler olarak iki ana grupta incelenmektedir. 
Sekonder immün yetmezliklerin en sık nedenleri arasında 
yetersiz beslenme, HIV enfeksiyonu, kanserler, kemoterapi 
uygulamaları ve immünsüpresif (bağışıklık sistemini 
baskılayan) ilaç kullanımı yer almaktadır.

Sık Enfeksiyonlar Önemli Bir Uyarı İşareti Olabilir
Klinik pratikte aşağıdaki bulguların varlığı, immün 

yetmezlik açısından ileri değerlendirme gerektirebilir:
•	 Sık ve tekrarlayan sinüzit, zatüre ve kulak 

iltihabı atakları
•	 Enfeksiyonların beklenenden uzun sürmesi ve 

tedaviye dirençli seyretmesi
•	 Enfeksiyonlar nedeniyle hastaneye yatış 

gereksinimi veya ağızdan antibiyotik tedavisine yetersiz 
yanıt alınması

•	 Sık antibiyotik kullanım ihtiyacı
•	 Uzamış ishal ve özellikle çocukluk çağında 

büyüme-gelişme geriliği
•	 Eklem ağrıları ve inflamatuvar eklem 

hastalıkları
Erken Tanı ve Düzenli Takip Hayati Öneme Sahiptir
İmmün yetmezliği olan bireylerde tanı konulup uygun 

tedavi başlanmadığı takdirde, tekrarlayan enfeksiyonlar 
ve organ hasarına bağlı geri dönüşümsüz komplikasyonlar 
gelişebilmektedir. Bu nedenle hastaların, alerji ve im-
münoloji uzmanları tarafından düzenli olarak izlenmesi 
büyük önem taşımaktadır.

Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, immün yetmezlik 
hastalıklarında erken teşhis ve bireyselleştirilmiş tedavi 
planlarının hastalık kontrolünde belirleyici olduğunu ifade 
ederek, sık enfeksiyon geçiren bireylerin gecikmeden bir 
uzmana başvurması gerektiğinin altını çizmektedir.
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Bir toplumun geleceği, sınıflarında 
şekillenir. Ama bugün o sınıflarda bilgi 
değil korku, umut değil endişe büyüyor. 
Eğitimde şiddet artık görmezden geli-
necek bir sorun olmaktan çıktı; büyüyen, 
yaygınlaşan ve ne yazık ki sistemsel bir 
krize dönüştü.

Her yeni saldırıdan sonra aynı cüm-
leleri duyuyoruz: “Münferit bir olay.”

Gerçekten öyle mi?

Aynı acılar tekrar ediyorsa, aynı 
ihmaller sürüyorsa, aynı zafiyetler gi-
derilmiyorsa ortada münferit bir durum 
değil; açıkça yönetilemeyen bir kriz 
vardır. Okullarda yaşanan şiddet, sadece 
bir güvenlik meselesi değil, doğrudan 
toplumun yarınlarına yönelmiş bir teh-
dittir.

Bugün bir öğrenci okula giderken 
yalnızca dersini düşünmüyor. Bir 
öğretmen sınıfa girerken sadece 
anlatacağı konuyu planlamıyor. Çünkü 
güvenlik hissi zedelenmiş durumda. Bu, 
bir ülke için kabul edilebilir bir tablo 
değildir.

Sorunun en kritik boyutlarından biri 
ise güvenlik zafiyetidir. Okullarda yeterli 
fiziki önlemler yok. Dijital dünyada ise 
çocuklar ve gençler, çoğu zaman kon-
trolsüz bir şiddet ve zorbalık sarmalının 
içinde bırakılıyor. Teknoloji gelişiyor 
ama koruma mekanizmaları aynı hızla 
ilerlemiyor.

Daha acı olan ise şu: Şiddet artık 
kanıksanıyor.

Her olaydan sonra kısa süreli bir 
tepki, ardından derin bir sessizlik…

Oysa bu sessizlik, sorunun büyümes-
ine zemin hazırlıyor.

Artık şu gerçeği açıkça kabul etmek 
zorundayız: Eğitimde şiddet, ertelenebi-
lecek bir konu değildir. Çünkü ertelenen 
her önlem, yarın yaşanacak yeni bir 
olayın kapısını aralar.

Peki ne yapılmalı?

Öncelikle okullarda fiziki güvenlik 
önlemleri ciddi şekilde artırılmalı. Bu 
sadece kamera koymakla çözülecek bir 
mesele değil; profesyonel, sürdürülebilir 
ve denetlenebilir bir güvenlik anlayışı 
oluşturulmalı.

Dijital zorbalık ve tehditlere karşı 
güçlü bir teknolojik altyapı kurulmalı.

Ve en önemlisi, eğitimde şiddeti 
önleyecek caydırıcı yasal düzenlemeler 
gecikmeden hayata geçirilmeli.

Ama tüm bunların ötesinde bir zihni-
yet değişimine ihtiyaç var.

Çünkü mesele sadece okul 
kapısından ibaret değil; mesele toplu-
mun şiddetle kurduğu ilişki…

Unutmayalım:
Bir çocuk, sadece çanta verilip okula 

gönderilerek eğitilmez.
Bir genç, sadece sınavlara 

hazırlanarak hayata hazırlanmış olmaz.
Güven duygusu olmadan eğitim 

olmaz.

Bugün susarsak, yarın daha büyük 
acılar konuşur.

Bu yüzden artık söz değil, somut 
adım zamanı.

Şiddete karşı susmayacağız.
Eğitimciler de öğrenciler de sahipsiz 

değildir.
Ve bu mesele, hepimizin meselesidir.

Artık Söz Değil, 
Somut Adım 

Zamanı

Gazeteci-
Yazar 
Yusuf 
Öztek

Saadet Partisi Gaziantep İl 
Başkanlığı, son dönemde okullarda 
artan şiddet olaylarına ilişkin sert bir 
basın açıklaması yaptı. Açıklamada, 
Türkiye’nin toplumsal güvenliğin 
zedelendiği ve şiddetin giderek 
normalleştiği tehlikeli bir süreçten 
geçtiği vurgulandı.

Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde 
bir lisede yaşanan silahlı saldırı ve 
Kahramanmaraş’ta bir ortaokulda 
meydana gelen, can kayıplarıyla 
sonuçlanan olaylara dikkat çekilen 
açıklamada, bu tür vakaların artık 
münferit olmadığı ifade edildi.

Açıklamada ayrıca uzun süredir 
kamuoyunun gündeminde olan Gül-
istan Doku olayına da değinilerek, 
yaşananların çok boyutlu ve şeffaf 
şekilde ele alınması gerektiği be-
lirtildi.

 
“202 BİN ÇOCUK SUÇA 

SÜRÜKLENDİ”
Saadet Partisi’nin açıklamasında, 

TÜİK verilerine göre 2024 yılında 
suça sürüklenen çocuk sayısının 
202 bin 785 olduğuna dikkat 

çekildi. Bu sayının gelişmiş ülkelerin 
çok üzerinde olduğu belirtilirken, 
vakaların yüzde 40,4’ünün yaralama 
suçlarından oluştuğu ifade edildi.

“Çocuklarımız okula güvenle 
gidip gelemiyorsa hiçbir şey yol-
unda değildir” denilen açıklamada, 
yaşananların açık bir güvenlik ve 
yönetim zafiyeti olduğu vurgulandı.

 
“SORUN SADECE GÜVENLİK 

DEĞİL”
Açıklamada şiddetin artmasının 

nedenleri de sıralandı. Bunlar 
arasında:

•	 Ahlaki değerlerden 
uzaklaşma 

•	 Şiddeti normalleştiren me-
dya ve dijital içerikler 

•	 Disiplinsiz eğitim anlayışı 
•	 Akran zorbalığı 
•	 Yetersiz rehberlik hizmetleri 
•	 Aile–okul–toplum bağının 

zayıflaması 
gibi başlıklar yer aldı.
 
RTÜK’E ÇAĞRI: “GÖREVİ BI-

RAKIN”

Saadet Partisi, çözüm önerileri 
kapsamında dikkat çeken çağrılarda 
da bulundu. Açıklamada özellikle 
Radyo ve Televizyon Üst Ku-
rulu (RTÜK) hedef alınarak, kurum 
yönetiminin görevden alınması 
gerektiği ifade edildi.

Ayrıca:
•	 Şiddet içerikli oyunların 

engellenmesi 
•	 Suça yönlendiren sosyal 

medya oluşumlarının kapatılması 
•	 Mafya dizilerinin yayından 

kaldırılması 
gibi talepler sıralandı.
 
OKULLAR İÇİN ACİL ÖNLEMLER 

TALEBİ
Açıklamada eğitim alanında 

atılması gereken somut adımlar da 
detaylı şekilde paylaşıldı:

•	 Okullarda zorunlu giriş 
güvenlik sistemleri 

•	 Rehber öğretmen sayısının 
artırılması 

•	 Riskli öğrenciler için erken 
uyarı sistemi 

•	 Akran zorbalığına sıfır toler-
ans 

•	 Okul çevresinde profesyonel 
güvenlik yapısı 

 
“SÖZ DEĞİL, İRADE ZAMANI”
Saadet Partisi, iktidarın 

açıklamalar yerine somut adımlar 
atması gerektiğini vurgulayarak, “Bu 
mesele kırmızı alarm vermektedir” 
ifadelerini kullandı.

Parti ayrıca, 19 Nisan’da 
Ankara’da düzenlenecek Türkiye 
Divanı toplantısında eğitim, çocuk 
güvenliği ve toplumsal yapı başta 
olmak üzere çözüm önerilerini ka-
muoyuyla paylaşacaklarını duyurdu.

 
“ÇOCUKLARIMIZ SAHİPSİZ 

DEĞİLDİR”
Açıklama, hayatını kaybeden 

öğrenci ve öğretmenler için 
başsağlığı mesajıyla sona erdi:

“Bu yaşananlar ihmaldir, 
görmezden gelinemez. Susmak, 
sorumluluğa ortak olmaktır. 
Çocuklarımız sahipsiz değildir.”

SAADET PARTİSİ’NDEN SERT 
ÇIKIŞ: “BU BİR ZAFİYETTİR”

Şahinbey Bel-
ediye Başkanı Mehmet 
Tahmazoğlu, vatandaşlarla 
birebir temas kurmaya 
yönelik gerçekleştirdiği ma-
halle ziyaretlerine aralıksız 
devam ediyor. Başkan Me-
hmet Tahmazoğlu, AK Parti 
Gaziantep Milletvekili İrfan 
Çelik Aslan ile birlikte Vatan 
ve Güzelvadi mahallelerini 
ziyaret ederek vatandaşlarla 
bir araya geldi.

Gerçekleştirilen zi-
yaretlerde mahalle sakin-
leriyle samimi sohbetler 
gerçekleştiren Başkan 
Mehmet Tahmazoğlu ve 
Milletvekili Çelik Aslan, 
vatandaşların talep ve öner-
ilerini dinledi. Ev ziyaretleri 
ve sokak buluşmalarıyla 

vatandaşların gündelik 
yaşamına doğrudan temas 
eden Başkan Tahmazoğlu, 
mahallelerde yoğun ilgiyle 
karşılandı.

 
“VATANDAŞLARIMIZLA 

GÖNÜL BAĞIMIZI 
GÜÇLENDİRİYORUZ”

Şahinbey Bel-
ediye Başkanı Mehmet 
Tahmazoğlu, vatandaşlarla 
kurulan birebir iletişimin 
önemine dikkat çekerek, 
“Milletvekilimiz İrfan 
Çelikaslan ile birlikte 
Vatan ve Güzelvadi mahal-
lelerimizi ziyaret ederek 
vatandaşlarımızla bir 
araya geldik. Selamlaşıp 
hal hatır sorduğumuz 
hemşehrilerimize be-

reketli bir gün diliyoruz. Her 
fırsatta vatandaşlarımızla 
buluşarak onların görüş 
ve taleplerini dinlemeye 
devam edeceğiz” ifadelerini 
kullandı.

MAHALLE 
SAKİNLERİNDEN YOĞUN 
İLGİ

Ziyaretlerden duydukları 
memnuniyeti dile getiren 
mahalle sakinleri, Başkan 
Tahmazoğlu’nun sık sık 
mahallelerine gelerek 
kendileriyle birebir ilgilen-
mesinden dolayı teşekkür 
etti. Vatandaşlar, bu tür 
ziyaretlerin hem sorunların 
hızlı çözümüne katkı 
sağladığını hem de yerel 
yönetimle aralarındaki bağı 
güçlendirdiğini ifade etti.

Başkan Tahmazoğlu 
Vatandaşın Yanında

Gaziantep il ve ilçe oda ile 
borsalarının yönetim kurulu başkanları, 
bölge ekonomisinin mevcut durumu, 
karşılaşılan sorunlar ve çözüm öner-
ilerinin ele alındığı Ortak İstişare 
Toplantısı’nda bir araya geldi.

Gaziantep Ticaret Borsası ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen toplantıya; 
Gaziantep Ticaret Odası (GTO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Tuncay Yıldırım, 
Gaziantep Sanayi Odası (GSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Gazi-
antep Ticaret Borsası (GTB) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı,  Nizip 
Ticaret Borsası (NTB) Yönetim Kurulu 
Başkanı İbrahim Sarı, Nizip Ticaret 
Odası (NTO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Özyurt, İslahiye Ticaret Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Selahattin 
Türkmen ile GTO Genel Sekreteri Hasan 
Baran Uçaner, GSO Genel Sekreteri Yu-
suf İzzettin İymen, GTB Genel Sekreteri 
Özgür Bayram, NTB Genel Sekreteri 
Eray Ölçal ve NTO Genel Sekreteri Dilek 
Süzer katıldı.

Toplantıda; oda ve borsalarda 
yürütülen iyi uygulama örnekleri, 
akreditasyon süreçleri, ortak faali-
yetlerin geliştirilmesi, bölgesel ve küre-
sel gelişmelerin sanayi ve dış ticarete 
etkileri ile ulaşım, lojistik ve turizm 
başta olmak üzere çeşitli başlıklarda 
değerlendirmelerde bulunuldu.

Küresel gelişmelerin bölge ekono-
misine muhtemel yansımalarının da ele 
alındığı toplantıda; enerji maliyetleri, 
tedarik süreçleri, ihracat pazarları ve 
lojistik alanlarda karşılaşılabilecek 
riskler istişare edildi. Bu kapsamda, 
pazar çeşitlendirmesi, alternatif te-
darik kaynaklarının geliştirilmesi, enerji 
verimliliği yatırımlarının artırılması ile 
firmaların finansman ve risk yönetimi 
kapasitelerinin güçlendirilmesine yöne-
lik öneriler öne çıktı.

Toplantıda ayrıca, Nizip ilçes-
ine yönelik ulaşım altyapısının 
geliştirilmesi, turizm destinasyonlarının 
güçlendirilmesi ve oda/borsaların 
kurumsal kapasitelerinin artırılmasına 
yönelik konular da ele alındı.

“ORTAK PAYDAMIZ GAZİANTEP”
GTB Başkanı Mehmet 

Akıncı, toplantıya ilişkin yaptığı 
değerlendirmede, kurumlar arası iş 
birliğinin önemine dikkat çekerek,

“Gaziantep’in ekonomik gücünü 
daha ileriye taşımak için ortak akıl ve 
güçlü iş birliğiyle hareket ediyoruz. 
Oda ve borsalar olarak hepimizin ortak 
paydası Gaziantep’tir. Bu anlayışla, 
şehrimizin üretim, ihracat ve ticaret 
kapasitesini artıracak her adımda bir-
likte hareket etmeye devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.

Gaziantep Oda Ve Borsaları Ortak 
İstişare Toplantısında Buluştu
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Gökyüzüne bak…
Sessizce dönen galaksiler, 

birbirine çarpmadan ahenkle iler-
leyen yıldızlar… Hepsi görünmez 
bir emre itaat eder ve kusursuz bir 
yörüngede akıp gider. Sonra kendi 
içine dön… Bir atomun derin-
liklerine… Elektronlar, çekirdeğin 
etrafında aynı sadakatle döner 
durur.

Makrodan mikroya, her şey bir 
merkezin etrafında…

Her şey, bir “emir” ile hareket 
halinde…

İşte Tavaf, insanın bu ilahi ritme 
bilinçli olarak katılmasıdır.

Kâinatın susarak yaptığı zikri, 
insanın şuurla tekrar etmesidir.

Kâbe’nin etrafında dönen bir 
mü'min, aslında sadece yürümüy-
or…

O, varlığın özüne dönüyor.

Tavafa başlarken Kâbe’yi sol 
yanımıza alırız. Yani kalbimizi…

Bu, sıradan bir yön tayini 
değildir. Bu, kalbin kıblesini 
bulmasıdır. Çünkü kalp, insanın 
en derin merkezidir. Ve Resûlullah 
(sav)’ın buyurduğu gibi:

“Allah sizin suretlerinize değil, 
kalplerinize bakar.” (Müslim)

Öyleyse asıl tavaf ayaklarla 
değil, kalple yapılır.

Her dönüşte insan kendine şunu 
sormalıdır:

“Ben gerçekten kimin etrafında 
dönüyorum?”

Çünkü insan, farkında olmadan 
hayatı boyunca birçok şeyin 
etrafında döner:

Para… itibar… insanlar… korku-
lar… arzular…

Tavaf ise bütün bu sahte merke-
zleri yıkıp, kalbi tek bir merkeze 
bağlamaktır.

Her adımda bir put kırılır. Her 
dönüşte kalp biraz daha arınır.

Tavaf yedi şavttan oluşur. Bu 
yedi dönüş, sadece bir ibadetin 
sayısı değil; bir iç yolculuğun 
merhaleleridir. Nefsin katman kat-
man çözülmesi, ruhun yüklerinden 
sıyrılmasıdır. İlk adımda ağır olan 
kalp, son dönüşte hafifler… Sanki 
insan, görünmeyen zincirlerini 
birer birer bırakır.

Ve tavafın ilk üç şavtında…
Erkekler sağ omuzlarını açar 

(ıztıba) ve daha canlı, daha diri 
adımlarla yürür (remel).

Bu, tarihin içinden gelen bir 
izdir.

hicretin 7. yılında yapılan 
Umretü’l-Kazâ (Kaza Umresi) 
sırasında  müslümanlar Mekke'ye 
girdiğinde, Mekkeli müşrikler 
"Medine humması (hastalığı) 
bunları zayıflatmış, bitirmiş" di-
yerek alay etmek için Kabe çevres-
inde toplanmışlardı.

 Bunun üzerine Efendimiz (sav):
“Allah, bugün kendisini güçlü 

gösteren kula rahmet etsin.” (Müs-
lim) buyurdu.

Sahabeler, o gün Kâbe’nin 

etrafında güçlü adımlarla yürüdül-
er.

Buradaki amaç, Müslümanların 
zayıf değil, dimdik ve izzetli 
olduğunu düşmana göstermekti.

Ama bu sadece o güne ait bir 
mesaj değildi…

Bugün biz o sünneti yaşatırken 
şunu ilan ederiz:

“Bizim gücümüz bedenimizden 
değil, imanımızdandır.”

  " İman hem nurdur, hem kuv-
vettir. Evet hakikî imanı elde eden 
adam, kâinata meydan okuyabilir"

Kalbi Allah’a teslim olan bir 
insan, dünyaya boyun eğmez.

Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyru-
lur:

“Ne güneş aya yetişebilir, ne de 
gece gündüzü geçebilir. Her biri 
bir yörüngede yüzerler. 

 (Yâsin, 40)
İşte tavaf, bu ayetin insan 

hayatındaki tecellisidir.
Kâbe’nin etrafında dönen mily-

onlar…
Farklı diller, farklı renkler, farklı 

hayatlar…
Ama tek bir merkez.
Orada ne unvan kalır ne statü…
Ne zenginlik konuşur ne fakir-

lik…
Herkes aynı hakikatin içinde 

erir:
Kul olmak.

Tavaf, sadece bir yürüyüş 
değildir.

Bir yöneliştir.
Tavaf, aslında
Bir teslimiyettir.
Tavaf, sadece dönmek değildir…
Sığınmaktır.
Kul, o dairenin içinde dönerken 

aslında bir kapının eşiğinde 
dolaşır.

Kalbiyle şöyle der:
“Ey Rabbim…
Ben geldim.
Yüklerimle, hatalarımla, ek-

siklerimle…
Ama yine de geldim.
Kapından başka gidecek yerim 

yok.”

Belki dudaklar susar…
Ama kalp hiç susmaz.
Her adım bir dua olur.
Her dönüş bir yakarış…
Ve unutma…
Kâbe bir yöndür.
Asıl maksat, o yönün sahibidir.

Eğer bir gün içinizde tarif 
edemediğiniz bir özlem hissed-
erseniz…

Kalbiniz durduk yere oraya ak-
mak isterse…

Bilin ki bu bir davettir.
Çünkü bazı insanlar Kâbe’ye 

gider…
Bazılarını ise Kâbe çağırır.
Ve bazı kalpler vardır ki…
Onlar daha yola çıkmadan ta-

vafa başlar.

Kainatın Ritmiyle
 Atmak: Kalbin 

Yörüngesi ve Tavafın 
Sırrı 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş

MEHMET 
DAL

1. Bölüm: Toprak Damın Altındaki Cennetim
Bizim evimiz, topraktan yoğrulmuş, mütevazı ama içi hayat 

dolu bir sığınaktı. Dışarıda kar diz boyunu aşar, ayaz insanın ke-
miklerine işlerdi. Pencerelerden sızan rüzgar, bacadaki kurumuş 
otları hışırtıyla okşarken, biz altı kardeş, yer yatağımızda, yün 
yorganın altına sıkışarak birbirimizin sıcaklığına sığınırdık. Üç 
kız, üç erkek, altı tane minik yürek... Evimiz küçüktü, iki oda, bir 
mutfaktan ibaretti belki;  ama hayallerimiz o kavak ağacından 
yapılma direkleriyle desteklenmiş tavanın çok ötesine uzanırdı.

O yıllar, elektriklerin henüz uğramadığı, gecenin karanlığını 
gaz lambasının sapsarı ışığının deldiği zamanlardı. Annem, 
sobanın üzerinde fokurdayan tencerede yemek pişirirken, ocağın 
ateşi usulca çıtırdar, dans eden alevlerin gölgeleri duvarlarda ve 
tavanda garip, devasa şekiller oluştururdu. Biz çocuklar, o gölge-
lere bakar, hayal gücümüzün elverdiği her şeye benzetirdik onları; 
kimi zaman uçan bir kuş, kimi zaman kükreyen bir aslan, bazen de 
masal diyarından gelmiş bir dev olurdu o gölgeler.

Damımız topraktandı. Kışın yağan kar, sonra eriyip yağmura 
karıştığında, o kavakların, kamışların arasından sızan damlalar 
içeri akardı. Biz o damlalara hiç kızmazdık; aksine, onlar da 
bizimle birlikte evin içindeki bu büyülü atmosfere katılırdı sanki. 
Annemin yavaş yavaş yükselen sesi, o damlaların ritmine eşlik 
ederdi. İşte o anlarda, tüm dünya durur, sadece annemin sesiyle 
ve gaz lambasının titrek aydınlığıyla var olurduk. Annemin 
masalları, kışın en soğuk gecelerinde bile içimizi ısıtan, ruhumuzu 
aydınlatan bir ateşti. Her bir kelimesi, yüreğimize düşen bir 
kıvılcım olurdu.

En çok da "Ayş Fatma" masalını severdik. Annem her 
defasında aynı coşkuyla anlatır, biz her seferinde ilk kez 
dinliyormuş gibi soluğumuzu tutardık. Masal hiç sıkıcı gelmezdi; 
aksine, her anlatışta gözümüzde farklı bir dünya canlanır, o 
toprağın altından, o sızan damlaların arasından bambaşka man-
zaralar yükselirdi. O küçük evimizin içinde, o altı tane çocuğun 
yüreği, annelerinin anlattığı masallarla büyür, en derin hayalleri o 
gaz lambasının ışığında yeşerirdi. Bugünün geniş, ışıklı evlerinde 
bulamadığımız o samimi sıcaklığı, o eşsiz huzuru, o eski, toprak 
damlı evimizin içinde, annemizin masal dolu nefesinde bulurduk.

2. Bölüm: Yedi Kardeşin Gölgesi ve Kırık Yemin
Annem, Ayş Fatma masalına başladığında, hepimizin gözleri 

parıldardı:
"Bir varmış, bir yokmuş; evvel zaman içinde, kalbur saman 

içinde, develer tellal iken, pireler berber iken ben anamın beşiğini 
tıngır mıngır sallarken, zamanın birinde yedi tane oğlu olan bir 
kadın varmış..."

Bu kadın, yedi yiğit delikanlı yetiştirmişti. Her biri dağlara 
meydan okuyan, okları kuşları delip geçen birer avcıydı. Her 
sabah erkenden yola çıkar, gün batmadan kulübelerine döner-
lerdi. Kadın, bir gün yine bir bebek beklerken, yedi oğlan ava 
gitmişlerdi. Gidiş o gidiş... Ne bir haber, ne bir iz. Kadın, yedi 
ciğerparesinin ardından hasretle tutuşmuş, ancak karnındaki 
bebeği için hayata tutunmuştu. Zamanı gelince, dünyalar güzeli 
bir kız evlat dünyaya getirmişti. Adını Ayş Fatma koymuşlardı. 
Ayş Fatma, abilerinin varlığından bihaber, köyün en neşeli, en 
güzel kızı olarak büyümüştü.

Bir gün, Ayş Fatma köyün diğer kızlarıyla dere kenarında 
oyunlar oynarken, gülüşmeler birden kesildi. Kızlardan biri, 
istemeden yüksek sesle bir "pırt" sesi çıkarmıştı! Utançtan 
yanakları al al olan kızlar, suçu birbirine atmaya başlamışlardı. En 
kurnazları, "Herkes kardeşinin üstüne yemin etsin, kim yaptıysa 
ortaya çıksın!" diye bir teklif sundu.

Ayş Fatma, kalbinden geldiği gibi, hiçbir art niyet olmadan, 
"Ötürüklü buzağım ölsün ki ben yapmadım!" diye yemin etti. Ama 
diğer kızların bakışları değişti. İçlerinden biri alaycı bir sesle, "Ayş 
Fatma, sen neden kardeşinin üzerine yemin etmiyorsun? Yoksa 
senin hiç kardeşin yok mu?" diye sordu.

Bu sözler, Ayş Fatma'nın kalbine bir hançer gibi saplandı. 
Bacakları titreyerek, aklı karmakarışık bir halde eve koştu. 
Annesine ne olduğunu anlatınca, anası gözleri dolu dolu, Ayş 
Fatma’ya hayatındaki en büyük sırrı fısıldadı: "Senin tam yedi 
tane ağabeyin vardı kızım... Onlar avdan dönmedi..."

Ayş Fatma, anasının anlattıklarına inanamadı. İçindeki abileri-
yle tanışma arzusu, yüreğinde kocaman bir kor haline gelmişti. 
Bir plan kurdu. Anasına, "Ana, bana nohut kavurması yap" dedi. 
Kadın, biricik kızını kırmayıp sacın üzerinde nohutları kavurmaya 
başladı. Nohutların çıtırtısı tüm odayı doldururken, Ayş Fatma 
anasının yanına sokuldu ve aniden annesinin  elini sıcak sacın üz-
erine bastı! Annesi acıyla çığlık atarken,  "Söyle anam, benim yedi 
kardeşim var mı, yok mu? Söylemezsen elini, yüreğini yakarım!" 
diye haykırdı. Anası, kızının bu çaresiz haline ve kendi acısına 
dayanamadı. Tek evladını da kaybetmekten korktuğu için daha 
fazla dayanamadı ve gözyaşları içinde olanı biteni, yedi oğlunun 
acı hikayesini Ayş Fatma’ya bir bir anlattı.

3. Bölüm: Çamur Eşek, Merak ve Ormanın Kalbi
Ayş Fatma’nın kalbinde artık abilerini bulma arzusu dışında 

hiçbir şey yoktu. Anasının tüm yalvarışlarına, "Onlar geri dönmez 
kızım, sen de gitme" demesine rağmen, kararından vazgeçmedi. 
Anası, kızının kararlılığını görünce çaresiz kaldı. "Kızım, Fate 
karının yanına git," dedi, "O sana çamurdan bir eşek yapar, o eşek 
seni abilerinin yanına götürür."

Fate karı, köyün yaşlı, bilge kadınıydı. Dualarla, elleriyle ne-
hirden getirdiği ıslak çamurları yoğurarak Ayş Fatma için büyülü 
bir eşek yaptı. Eşeği teslim ederken sıkı sıkı tembihledi:

"Ayş Fatma kızım, bu eşek seni doğruca abilerinin kulübesine 
götürecek. Ama unutma! Yolda giderken sakın 'çüş' deme! Hep 
'çü, çü, çü' diye yola devam et. Sadece abilerinin ormandaki 
kulübesinin önüne vardığında, tam kapının önünde 'çüş' diyebilir-
sin. Sakın ola başka yerde ağzından kaçırma!"

Ayş Fatma sevinçle eşeğe bindi, kalbinde büyük bir 
umutla yola koyuldu. Ormanın içi, rengarenk çiçeklerle, yemyeşil 
ağaçlarla, ötüşen kuşlarla doluydu. Ayş Fatma, bu güzellikler 
karşısında büyülenmişti. Yolun yarısına geldiğinde, patikanın 
kenarında, hiç görmediği güzellikte, mor renkli bir çiçeğe takıldı 
gözü. Eşek biraz daha gitse çiçeğe uzanabilecekti. Merakına yenik 
düştü, Fate karının tembihini unutuverdi. "Acaba 'çüş' desem 
eşek bozulur mu?" diye düşünerek, fısıltıyla "Çüş!" dedi.

Bir anda, sihir bozuldu! Çamur eşek, olduğu yerde kocaman 
bir çamur yığınına dönüştü! Ayş Fatma, hıçkırıklarla ağlayarak 
geri döndü. Fate karı, Ayş Fatma'yı görünce başını salladı 
ama kıza kıyamadı. Dualar eşliğinde, aynı çamurdan bir eşek 
daha yaptı. Bu kez Ayş Fatma çok daha dikkatliydi. Hiçbir şeye 
aldanmadı, ağzından tek bir "çüş" kelimesi kaçırmadı. "Çü, çü, 
çü" diyerek sabırla yol aldı.

Sonunda, ormanın derinliklerinde, dalların arasından yükselen 
ince bir duman gördü. Dumanın geldiği yöne doğru ilerlediğinde, 
küçük, eski bir kulübeye ulaştı. İşte burası, abilerinin evi olmalıydı! 
Tam kapının önünde durdu ve usulca "Çüş!" dedi. Çamur eşek 

sessizce yere yığılıp çamura dönüşürken, Ayş Fatma kulübenin 
kapısını çaldı. İçeriden gelen tencere kokuları, içerideki yaşamın 
bir işaretiydi.

4. Bölüm: Yedi Kardeşin Kavuşması ve Püsük’ün Öfkesi
Kapıyı araladığında, içeride avlanmış kuşların asılı olduğunu, 

derli toplu bir düzenin hüküm sürdüğünü gördü. Abileri henüz 
gelmemişti. Ayş Fatma hemen kolları sıvadı. Kuşları temizledi, 
ocağın başına geçip bin bir çeşit yemek hazırladı. Tam işini 
bitirmiş, yorgun argın oturmuştu ki, dışarıdan gelen ayak seslerini 
duydu. İçeri giren en küçük kardeşiydi. Küçük kardeş, kulübedeki 
değişimi görünce şaşkına döndü. Ayş Fatma, kendini tanıttı. Has-
retle kucaklaştılar, gözyaşları birbirine karıştı.

Diğer altı kardeş de avdan döndüklerinde, Ayş Fatma'yı 
görünce sevinçleri dağları aştı. Yıllardır bilmedikleri bacıları, şimdi 
karşılarındaydı. Neşe ve sevinç tüm kulübeyi sarmıştı. Artık Ayş 
Fatma da abileriyle birlikte yaşıyor, her gün onlar ava giderken o 
da kulübenin işlerini çekip çeviriyordu. Evde, sevimli mi sevimli, 
tüyleri simsiyah bir de kedi vardı, adı Püsük. Ayş Fatma her evi 
süpürdüğünde iki adet kuru üzüm bulur birini kendi yer, diğerini 
Püsük’ e verirdi. Bu, onların küçük ritüeliydi.

Bir gün, Ayş Fatma, Püsük'ün üzümünü de kendi yedi. "Bugün 
ben yiyeyim, yarın o yer," diye düşünmüştü. Ama Püsük bu 
duruma çok bozuldu! Kedilik gururu incinmişti. Sessizce ocağın 
başına gitti ve ani bir hareketle ateşin üzerine işeyiverdi! Küt diye 
tüm közler söndü, ortalık zifiri karanlığa büründü! Ayş Fatma ne 
yapacağını şaşırmış, yemek yapacak ateşi kalmamıştı. Abileri de 
aç kalacaktı.

5. Bölüm: Devin Gölgesi ve Masumiyetin Kanı
Ayş Fatma, pencereden dışarı baktı. Karşı tepeden incecik bir 

dumanın yükseldiğini gördü. "Belki oradan ateş alabilirim," diye 
düşünerek, o sarp tepeye doğru yola koyuldu. Tepeye vardığında, 
büyük, taşlardan yapılmış, ürkütücü bir devin evini gördü. Titrek 
adımlarla evin kapısını çaldı. Kapıyı devin yedi karısından biri, 
küçük olanı açtı. Ayş Fatma, ondan bir parça ateş istedi. Küçük 
kadın önce vermek istemedi ama diğer karıları araya girince, 
nihayet bir köz parçası uzattılar.

Ayş Fatma, közü alıp hızla geri dönerken, içeriden kocaman 
bir gürleme sesi duyuldu. Dev uyanmıştı! Derin bir nefes alıp gürl-
edi: "Haaaydaaa! Burada insan kokusu var! Bana taze et lazım!" 
Devin karıları telaşla, "Yok bey, kimse yok," dese de, devin iri 
gözleri Ayş Fatma'yı hemen fark etti.

Ayş Fatma, can havliyle koşmaya başladı. Dev peşinden... 
Korku içinde kulübeye zar zor yetişti, kapıyı hızla kapattı. Ama 
dev pes etmemişti. Kulübenin etrafında dolanıp durdu. İri 
parmaklarıyla kapının anahtar deliğine uzandı. "Kızım, parmağını 
uzat da sana yüzük takayım," diye tatlı bir sesle kızı kandırmaya 
çalıştı. Ayş Fatma, saflıkla parmağını uzatınca, dev onun kanını 
emmeye başladı! Ayş Fatma’nın gücü çekildi, bedeni ağırlaştı. Bir 
süre sonra yere yığıldı, cansız kaldı.

Akşam abileri avdan döndüğünde, bacılarını yerde görünce 
dünyaları yıkıldı. Bin bir güçlükle, otlarla, dualarla Ayş Fatma’yı 
hayata döndürdüler. Ayş Fatma kendine gelince olanları bir bir 
anlattı. Kardeşleri devden intikam almak için plan yaptılar. Ertesi 
sabah, devin evine gittiler. Devin karısı, abileri içeri aldığında, 
onlar devin boynunu vurup onu ortadan kaldırdılar.

6. Bölüm: İhanet Köftesi ve Dağ Başındaki Yalnızlık
Ancak devin küçük karısı çok kurnazdı. Kardeşlerin intikam 

hırsını gören devin karısı, ölen devin saçından bir tutam alıp ezip 
köfteye kattı. Bu köfteleri, Ayş Fatma’ya ve kardeşlerine ikram 
etti. Köfteyi yiyen Ayş Fatma’nın karnı günbegün şişmeye başladı. 
Kardeşleri, bacılarının hamile olduğunu sanarak büyük bir öfkeye 
kapıldılar. "Ayş Fatma bize ihanet etti!" diyerek onu öldürmeye 
karar verdiler.

Öldürme görevi ortanca kardeşe verildi. Ortanca kardeş, 
bacısını dağın yücesindeki ıssız bir yere götürdü. Ama o, küçücük 
bacısına kıyamadı. Bir kuş vurup gömleğini kana bulayarak 
abilerine götürdü ve "Ayş Fatma'yı öldürdüm," dedi. Ayş Fatma 
ise o ıssız dağda, kimsesiz tek başına kalmıştı. Bir ağacın tepesine 
sığınıp kuşlarla arkadaş oldu. Yıllarca o dağda, doğayla iç içe, 
yalnız başına yaşadı.

7. Bölüm: Padişahın Oğlu ve Saraydaki Buluşma
Bir gün, Padişahın oğlu ile vezirin oğlu ava çıkmışlardı. Ağacın 

üzerindeki karartıyı görünce, Padişahın oğlu meraklandı: "Hay-
vansa senin, insansa benim olsun!" dedi. Ağaca tırmandıklarında, 
ay parçası gibi güzeller güzeli Ayş Fatma’yı gördüler. Padişahın 
oğlu, Ayş Fatma’nın güzelliğine hayran kaldı. Onu saraya götürdü, 
kırk gün kırk gece süren görkemli bir düğünle evlendiler. Ayş Fat-
ma, artık bir padişahın geliniydi, saraylarda yaşamaya başlamıştı.

Yıllar geçmiş... Ayş Fatma sarayda kraliçe olarak yaşarken, bir 
gün abilerinden birinin ayağına bir kemik batmış. Ne doktorlar 
ne de şifacılar o kemiği yerinden çıkarabilmiş. Kardeşin acısı 
her geçen gün artmış, bacağı şişmiş, dermanı kesilmiş. Son çare 
olarak, "Sarayın kraliçesi çok hünerlidir, belki o şifa bulur" diyerek 
kardeşleri saraya getirmişler.

Ayş Fatma, huzuruna getirilen bu yorgun adamları 
görünce bir an duraksamış. Kalbi hızla çarpmaya başlamış, 
çünkü karşısındakiler yıllar önce onu dağ başında bırakan 
kardeşleriymiş! Ayş Fatma onları hemen tanımış ama belli 
etmemiş. Usulca kardeşinin yanına yaklaşmış, elini ayağına 
uzatmış ve mucizevi bir dokunuşla o kemiği çekip çıkarmış. 
Kardeşinin acısı o an dinmiş.

İşte o an Ayş Fatma kendisini açıklamış: "Ben sizin dağ 
başında ölüme terk ettiğiniz bacınız Ayş Fatma'yım!" demiş. "Siz 
bana kıydınız ama Padişahın oğlu beni o ağacın tepesinde buldu, 
çok beğendi ve alıp sarayına kraliçe yaptı." Kardeşleri bunu 
duyunca büyük bir utanç içinde yere kapanmışlar. Pişmanlıkla 
gözyaşı döküp, "Bizi affet bacım, biz ettik sen etme" diyerek 
af dilemişler. Ayş Fatma, yüreğindeki o eski sevgiyi hatırlayıp 
onları affetmiş. Hemen haber yollatıp yaşlı annelerini de saraya 
getirtmişler. Bir daha hiç ayrılmadan, o büyük sarayda mutlu 
mesut yaşamışlar……

Sonsöz: Masalların Bize Bıraktığı Miras
O küçük, toprak damlı evimizdeki yer yatağımızda bu mutlu 

sonu duyduğumuzda, sanki o gaz lambasının ışığı tüm dünyayı 
aydınlatır, hayallerimiz o daracık odaya sığmaz taşardı. Bugünün 
dev binalarında, ışıl ışıl lambalar altında otursak da hiçbir 
şey anamın masallarıyla ısındığımız o küçük odadaki huzuru 
ve sıcaklığı geri getiremiyor. Çünkü bazı şeyler, parayla satın 
alınamaz, en lüks evlere bile sığdırılamaz. Onlar, yüreğin en 
derin köşesinde, geçmişin en güzel anılarında yaşar. Tıpkı Ayş 
Fatma'nın hikayesi gibi, nesilden nesile aktarılan, sönmeyen bir 
ışık gibi...

Onlar ermiş muradına, biz çıkalım kerevetine; gökten üç elma 
düşmüş... Biri o günleri yaşayanlara, biri o sıcaklığı özleyenlere, 
biri de bu masalı yüreğinde saklayan herkese…..

Gaz Lambasının 
Işığında Bir Anadolu 
Masalı: Ayş Fatma


